

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2023年1月  
17 星期二  
壬寅年十二月廿六  
总第9697期  
  
掌上张家界APP  
今日4版



习近平同党外人士座谈并共迎新春时强调

## 以更加奋发有为的精神状态履职尽责 在凝心聚力服务大局上发挥更大作用

汪洋王沪宁丁薛祥出席



1月16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京人民大会堂同党外人士座谈并共迎新春。汪洋、王沪宁、丁薛祥等出席。

新华社记者 谢环驰 摄

了重要参考。全国工商联推动实施“万企兴万村”行动，引导民营企业积极履行社会责任、实现高质量发展。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平强调，坚持中国共产党同心同德、团结奋斗，是多党合作的根本政治基础。各民主党派中央新一届领导班子第一位的政治责任，就是传承政治薪火、深化政治共识，始终保持同心同德、团结奋斗的政治本色。希望大家把学习贯彻中共二十大精神作为深化政治交接的重要内容，加强思想政治引领，引导广大成员和所联系群众增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把思想和行动统一到中共二十大作出的重大决策部署上来。要巩固拓展中共党史学习教育成果，适时开展新一轮主题教育活动，不断增进对中国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认

同、理论认同、情感认同。

习近平指出，实现全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务，需要全国上下团结奋斗。希望大家传承与党同心、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统，努力成为政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党。要着力加强领导班子建设，搞好团结协作，充分发挥领导班子整体功能，树立务实进取、清正廉洁的良好形象。今年是全国工商联成立70周年，要继承和发扬工商联优良传统，坚持改革创新，加强代表人士教育引领，更好发挥桥梁纽带和助手作用。

党中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰和中央组织部部长陈希，各民主党派中央、全国工商联有关负责人，中央有关部门负责同志参加活动。

习近平强调，发挥好中国新型政

## 《阿凡达》取景地 实在是太美了

武陵源景区寻山赠票活动持续至4月底

本报讯（田育才 黄珊） 哇，我们已经到了张家界国家森林公园，《阿凡达》取景地实在是太美了！1月10日，来自益阳的游客吴女士在张家界国家森林公园袁家界景区的乾坤柱旁感慨。

吴女士是参与看《阿凡达2》寻张家界山寻山赠票活动抵达张家界国家森林公园的首批游客。她介绍，自己是在看到活动相关新闻后，观看了电影《阿凡达2》，并通过互联网上的张家界风景图，找到了电影中哈利路亚山的原型——乾坤柱。按照活动要求发布短视频并@了对应账号，获得免票机会。10日上午，自驾来到门票站，顺利办理免票手续，愉快地开启康养洗肺之旅。

2022年12月16日，好莱坞大片《阿凡达2》全球公映，电影取景地张家界武陵源景区（张家界国家森林公园）对外宣布：当日起至2023年4月30日，凡在电影《阿凡达2》中寻找张家界三千峰林原型，并通过抖音或视频号发布《阿凡达2》影片截图和原型图片，同时@张家界国家森林公园和张家界星球，即可获赠张家界星球数字虚拟山峰命名权一天和张家界武陵源景区大门票一张。

2010年，全球公映的《阿凡达》电影，其中悬浮山原型取景张家界受到关注。时隔十余年后的《阿凡达2》电影中，张家界地貌风光再次在影片中震撼亮相。

## 凡人微光，照亮中国

字强 王明玉

碍 借眼 授课28年，帮助学生实现梦想 他们的经历令人动容，是因为他们把自己的使命与时代紧密相连，身处基层一线，只管耕耘，不问收获。

他们的故事诠释深刻道理 从事器官捐献服务的生命摆渡人 邢蕴静让我们看到，奉献爱心可以将生命之光延续；30年守护秦岭的夫妻档 张彦明、苟冬云让我们深信，人不负青山，青山定不负人；守岛10年的女村医颜新艳让我们明白，人民所需就是职责所系，要用真心换群众暖心。

平凡铸就伟大，英雄来自人民。他们都是平凡人，却干出了不平凡的事迹 特警秦晓强的父亲和妹妹在泸定6.8级地震中遇难，他却依然挺进震中救援群众；检察官李邦红深入山乡，在2万多名孩子的内心播下法治的种子；乡村教师卢文建因视力障

工匠精神，精益求精，勇创佳绩。

纤纤不绝林薄成，涓涓不止江河生。英雄无处不在，英雄就在身边。中华大地上，无数平凡人发光发热，书写非凡人生。爱岗敬业、见义勇为、医者仁心、工匠精神不是虚无缥缈的概念，而是在广大平凡人的日常工作和生活中得到践行和体现。正是每一个普通人的孜孜不倦、努力奋斗，让中国的明天更美好。

一人兴善，万人可激。生而平凡，心向璀璨。感动人物的事迹可学可做，精神可追可及。我们每个人都可以去倾听、去拼搏、去奋斗、去播种，成为感动他人、照亮社会的一分子。无数个我们汇聚在一起，大爱和精神将如星辰大海般璀璨、广袤，把我们的梦想和未来映照得更加光明、辉煌。（据新华社）



勇救落水母女的残疾小伙李俊、生命摆渡人邢蕴静、以大爱守护人民的秦晓强

中国网事 感动2022 网络年度人物的故事，让我们看到平凡人的光彩和炽热，感受到社会的良善与正义，更激发起对未来的信心与希望。

平凡铸就伟大，英雄来自人民。他们都是平凡人，却干出了不平凡的事迹 特警秦晓强的父亲和妹妹在泸定6.8级地震中遇难，他却依然挺进震中救援群众；检察官李邦红深入山乡，在2万多名孩子的内心播下法治的种子；乡村教师卢文建因视力障

工匠精神，精益求精，勇创佳绩。纤纤不绝林薄成，涓涓不止江河生。英雄无处不在，英雄就在身边。中华大地上，无数平凡人发光发热，书写非凡人生。爱岗敬业、见义勇为、医者仁心、工匠精神不是虚无缥缈的概念，而是在广大平凡人的日常工作和生活中得到践行和体现。正是每一个普通人的孜孜不倦、努力奋斗，让中国的明天更美好。

一人兴善，万人可激。生而平凡，心向璀璨。感动人物的事迹可学可做，精神可追可及。我们每个人都可以去倾听、去拼搏、去奋斗、去播种，成为感动他人、照亮社会的一分子。无数个我们汇聚在一起，大爱和精神将如星辰大海般璀璨、广袤，把我们的梦想和未来映照得更加光明、辉煌。（据新华社）

二级专科  
口腔医院 湘西口腔医院  
口腔内科专业/口腔颌面外科专业/正畸专业/种植专业  
咨询电话 0744-8293777 医院地址 张家界永定区南门口特色小区A区5栋1-2层

小杨明眼镜  
爱眼热线 400-100-5208

陈瑜：

## 发展生物医药植物提取产业 释放生态优势经济效能

本报讯（全媒体记者 朱末）党的二十大报告提出，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化。

张家界因旅游建市，产业结构单一，受三年疫情冲击影响最大。省政协委员陈瑜认为，破除发展瓶颈，须结合张家界市发展实际，坚持以供给侧结构性改革为主线，大力实施新型工业强基倍增计划。

绿色是张家界最鲜明的底色，生态是张家界最宝贵的财富。近年来，张家界坚持生态优先、绿色发展为主线，牢固树立绿水青山就是金山银山理念，努力把生态优势转化为经济优势，孕育出新的发展优势，培育出新的发展动能。

张家界，位于地球北纬30度珍稀生命养成带、澧水发源地，被誉为天然博物馆、物种基因库。得益于这一先天性优势，陈瑜认为，张家界拥有种类丰富的植物资源且有规模种植基础、拥有以中国翠谷植物提

取产业园为代表的规模生物医药植物提取企业支撑，同时还拥有吉首大学（张家界校区）的林产化工湖南省重点实验室，植物提取有科研基础，发展植物提取产业前景广阔。

然而，在发展植物提取产业过程中，陈瑜发现，国家、省相关部门对张家界市发展植物提取产业重视不够，受重点生态功能区环境保护政策、产业链不全等多种因素制约，招商引资相关企业困难，缺乏专业的研发团队和化工类技术人才，植物提取科研能力有限。为此，陈瑜从产业转移、招商引资、科研攻关三个角度就加快推进植物提取产业高质量发展提出针对性意见。

就支持张家界打造全省植物提取产业集聚新高地方面，陈瑜建议，将张家界市作为长沙等大城市植物提取产业转移的首选地区，并给予一定程度上的资金、政策支持，同时就张家界市高新区调区扩区、省级化工园区申报工作方面给予指导和支持。

▶▶(下转4版①)

李文化：

## 支持张家界市申报中国(湖南) 自由贸易试验区协同联动区

本报讯（政协融媒记者 杨睿文）中国（湖南）自由贸易试验区协同联动区创建，是湖南省委、省政府深化制度创新、加快打造内陆地区改革开放高地，助推全省经济社会高质量发展的重要决策部署。2022年8月省自贸办下发《中国（湖南）自由贸易试验区工作领导小组关于做好中国（湖南）自由贸易试验区协同联动区申建工作的通知》。省政协委员、张家界市政协副主席、致公党湖南省委主委、市商务局局长李文化在全会上提出提案呼吁，请求我省支持张家界市申报中国（湖南）自由贸易试验区协同联动区。

李文化委员说，多年来，省委、省政府高度重视张家界发展，张家界市旅游经济高质量发展综合改革被列为湖南省委深改委重点改革事项，绝版旅游资源和现代旅游服务享誉全球，与省自贸区各片区高度契合互补，具备开展协同联动的条件。

在他看来，这些条件包括：资源禀赋优异。张家界市是贺龙元帅的家乡，拥有中国首批世界自然遗产、全球首批世界地质公园、世界地质公园命名地、全域旅游创建示范区等靓丽名片。汉族、土家族、白族、苗族等33个民族在此聚居，拥有非物质文化遗产10大类818项，国际客源市场涵盖133个国家和地区，设有境外张

界丝路驿站22个，结成国际友好城市6对，意向性国际友好城市25个。

发展基础坚实。张家界市已形成航空、高速、高铁立体交通网络。张家界荷花国际机场航空口岸，是武陵山片区唯一的国家一类口岸，成功获批水果、食用水生动物、冰鲜水产品3个进境指定监管场地，已有国际和地区航点27个，人流量和货物吞吐量连续6年位居中部六省非省会口岸第一位，已具备公共保税仓、免税商店、离境退税商店、落地签等功能载体。连通张家界市的黔张常、张吉怀、长益常高铁及长张、张花、张桑高速贯穿全境，直达全国50多个大中城市。

▶▶(下转4版②)